



Желязко Страволемов, директор на ДЗИ - Агенция Поморие

ЗА МЕН ПРОФЕСИЯТА НА ЗАСТРАХОВАТЕЛЯ Е ЕДНА ОТ НАЙ-ХУМАННИТЕ

● За 15 години съумях да запазя Агенция - Поморие като най-стабилният застраховател в района

Как попаднахте в застраховането и какво е за Вас професията на застрахователя?

- Завършил съм Икономически университет - Варна, специалност „Счетоводство и контрол“. Работил съм като счетоводител в АПК-Поморие, и в продължение на 14 години като завеждащ планово-икономически отдел в Машиностроителен завод - Поморие. В ДЗИ започнах работа след обявен конкурс за длъжността общофункционален инспектор, която много ми допадна със своята динамика, разнообразие и възможности за реализация. Самата длъжност изискваше широки познания в много сфери. Това ме мотивира да задълбоча познанията си в областта на застраховането и през 1994-1995 година завърших следдипломна квалификация в УНСС, специалност „Застрахователно дело“, а през 2000 година „Информатика“ в Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“.

От 1993 година досега съм директор на ДЗИ - Агенция Поморие. За мен професията на застрахователя е една от най-хуманните. Като дейност тя е основен гарант за социалната сигурност на хората, учи човек винаги да бъде с лице към опасностите и да има повече от 1 вариант за излизане от критични ситуации.

- Значи вие сте вече доста години в ДЗИ, кое ви привлича тук и кое ви кара да не сменяте местоработата си? Знаем, че сте имали предложения и от други застрахователни дружества, но сте ги отклонявали категорично.

- Както споменах, аз съм в системата на ДЗИ вече 15 години. Като човек отговорен и лоялен към компанията, която ми е гласувала доверие, считам, че 15 години на една месторабота не са застой, а доказателство за достигнат професионализъм. ДЗИ наскоро отбеляза 60-годишен юбилей и е компанията, която стои най-стабилно на застрахователния пазар, като непрекъснато се развива и променя, което е изискване и към нас, работещите в системата.

- Работили сте преди, работите и след приватизацията на ДЗИ. Каква е атмосферата сега и с какво ви допада стратегията

на мениджърския състав на застраховането във Финансовата група ДЗИ?

- След приватизацията от август 2002 година средата на застрахователния пазар става все по-динамична. Конкуренцията определя поведението както на предлагания застрахователна услуга, така и на нейния потребител. Това налага стратегията за развитие на ДЗИ да се насочи към изследване на компонентите на пазарната среда, познаване на съществуващите форми на конкуренция на застрахователния пазар и разработване на конкурентни стратегии, които могат да се прилагат в определени ситуации. Потребителите на застрахователни услуги имат възможност за по-голям избор, което изисква от нас търговците на продукти за застрахователна защита да бъдем по-мобилни, да предлагаме по-широка гама от продукти в сравнение с конкурентите си. Мениджърският състав води политиката на дружеството в тази посока съвсем адекватно.

- Моля ви да представите колегите си от агенцията и да отбележите резултатите за първото шестмесечие на тази година? Впрочем какво е ДЗИ за гражданите на Поморие и каква част от тях са ваши клиенти?

- ДЗИ - Агенция Поморие, обслужва население от 24 000 души, граждани на Община Поморие и Община Несебър. Клиентите от дълги години се отнасят с необходимото доверие към институцията ДЗИ, а през последните 2 години се забелязва завръщане на клиенти на ДЗИ в имущественото застраховане, които в годините на раздържавяването потърсиха други компании. Завръщането се дължи основно на стабилността на Финансовата група „ДЗИ“ и желанието на клиентите да инвестират в застраховане. За отбелязване е фактът, че хората застраховат предимно имуществ

вото си, докато живото-застраховането изостава, а това е един от най-сигурните начини за инвестиране на средства с висока доходност. Доверието към „ДЗИ“ е обусловено и от социалната политика, която провежда агенция Поморие, с неколкостепенни участия под формата на месеченат в различни културни и спортни прояви с ключово значение и популярност в региона.

В Агенция Поморие работят добри професионалисти с доказани качества и опит в застраховането, основното ядро се състои от застрахователни агенти с дългогодишен опит, отговорни към задълженията си и лоялни към фирмата. В екипа си имам счетоводител и касиер, които осъществяват оперативната дейност.

През I шестмесечие на 2006 година плановата задача е изпълнена на 122,9%, а в годишен разрез на 53,95% спрямо същия период на 2005 година е реализиран ръст от 21% в общото застраховане. Живото-застраховането отбелязва стабилни темпове през последните години, за периода планът е изпълнен на 49,26% спрямо 2005 година с реализиран ръст от 32,75%.

- Какви са взаимоотношенията с колегите ви от другите дружества, т.е. от застрахователната общност на територията на Община Поморие?

- На територията на Община Поморие и Община Несебър работят представители на почти всички застрахователни компании. Средата е конкурентна предвид пренасищането на пазара с много застрахователи, като



всеки се стреми да открие своите преимущества.

- Най-голямата ви радост от работата ви в застраховането през изминалите години и на какво я дължите?

- Най-голямата ми радост е, че за този период от 15 години съумях да запазя агенция Поморие като най-стабилния застраховател в района.

- Целите, които преследвате до края на тази година и най-вече през първата година на България като член на ЕС?

- В последните години регионът, който обслужва ДЗИ - Поморие, е наситен с инвестиционни проекти в строителството на туристически обекти и една от основните ми цели е тези инвестиционни проекти да намерят реализация в застраховането и да успее да осъществя ползотворни контакти. Известно ми

Желязко Страволемов е роден на 13 февруари 1956 г., гр. Поморие.

Завършил е Икономически университет - Варна, специалност „Счетоводство и контрол“, през 1995 - следдипломна квалификация „Застрахователно дело“ в УНСС, и през 2000 г. - „Информатика“ в Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“.

Две години е работил като счетоводител в АПК - Поморие, 1979-1981 г., а в периода 1981-1991 г. е ръководител на плано-икономически отдел в Машиностроителен завод - Поморие. И от 1991 г. досега в ДЗИ - Поморие.

Хоби - ветроходство.

Принцип, от който се ръководи в работата и в живота си (любима фраза): сентенцията на Дейвид Пакард „Ходът на промяната е толкова бърз, че възможността да се променяш се е превърнала в конкурентно предимство“.

Семейно положение - женен, имат дъщеря Ася.

е, че с влизането ни в ЕС ще се открие възможност за навлизането на пазара на големи застрахователи. Това от своя страна с още по-голяма сила ме кара да помисля за обновлението на състава и попълването му със застрахователни браншовици, адекватни на съвременните европейски изисквания.

- Пожелайте най-

хубавото нещо за себе си и вашите колеги от ДЗИ.

- На моето семейство и на себе си пожелавам много здраве, на колегите от ДЗИ и от целия застрахователен бранш пожелавам професионални успехи, като запазим човешкото във взаимоотношенията си.

Въпросите зададе ПЕТЪР АНДАСАРОВ

